Chapter - 3
@ WM& evoTl L0

Ex 3.1
Gaeited 1.
IIL_L6Uen6oorenI W Bl LIL|85:
S 2x° - 2xy x4y"’ 2xyz (—)xz?
x4
= 4x5}'4
2y22 — lnyzz}
— 3Xyz
( ) — 14xyz’
Siyey :
x 2% ~2xy xdy? 2xyz | _sxp?
x* 2x6 —2x%y ¥y? 2x%yz - 5x°77
4xy 8x3y - 8x y‘" 4%’ y4 8x2yzz - 20x2y72
- xzy - 2x3y 2y - x"y" - 2x°y?z 5xy*z”
=3xyz | - 6x3yz 6x2yzz = 3% y“/ - 6x2yzzz 15 xzyz}
Zyzz 4xzyzz - 4xy32 2\4.\"‘:7: 4.\')’312 l()xyzz3
Gaeitedl 2.

2 MILIL56M 60T QLIH&HSM LIV 6TS &5MT600T5.
(i) = 2mn, (2m)?,- 3mn
(i) 3x%y,- 3xy>, x%y°.

Siyey :

(i) (- 2mn) x (2m)? x(-3mn)
= (- 2mn) x (4m?) x (-3mn)
= 24m*n?



(if) 3x%y) x (= 3xy®) x (x%y?)
= -9x°y®

Gaseimed 3.
| = 4pg? b =-3p2q, h = 2p3q> eTevflev | x b x h @ 60T DG LI6DILIS &5T6O0TS.

Siyey :

| = 4pg? b = -3p?q, h = 2p3qg°
Ixbxh = (4pg®) = (-3px) x(2p°q?)
=-24p°q®

Caeite 4.

Al s :

(i) 5x(2y - 3)

(i) -2p (5p* = 3p + 7)

(iii) 3mn (M3n® = 5m?n + 7mn?)
(V)X°(X+y+2) +y’(X+y+2) +22(Xx-y—-2)

Siyey :

(i) 5x(2y-3) = (5x)(2y) — (5x)(3) = 10xy — 15x

(ii)- 2p(5p* = 3p + 7) = (-2p)(5p?)- (-2p)(3p) + (-2p) 7 =-10p> + 6p* — 14p
(iii) 3mn (M3n®* - 5m?n + 7mn?) = 3m*n* - 15m3n? + 21m?n3

(V)X (X+y+2)+y (X+y+2)+25X-y-2)
=X+ X%y + Xz +xy? + Y  + Yz + X2 + Y7 -2
=X+ Y3+ 2 + Xy + X°Z + xy® + zy® + xz° — yz°

3

Gt 5.

QUHHHM LIVEM6OTS &ITE00TH.
() 2x + 3)(2x —4)

(if) (y? — 4)(2y? + 3y)

(i) (m? = n)(5m?n? — n?)

(iv) 3(x = 5)x2(x — 1)

Siyey :

() 2x + 3)(2x —4)

=(2x) (2x) + 2x) (-4) + 3 (2x) + 3(-4) =4x2 -8x + 6x— 12
= 4x%> - 2x — 12.



(ii) (y> - 4)(2y? + 3y) |
= y22y?) + y2 (3y) + (-4) (2y?) + (-4) (3y)
=2y* + 3y® - 8y? - 12y.

(i) (m? -n)(5m?n? — n?)
=m? (5m°n?) + (M?) (-n?) + (-n) (5M?°n?) + (-n) (- n?)
= 5m*n® - m?n? - 5m?n> + n3

(iv) 3(x=5)x2 (x-=1)
= 6[x(x) +x(-1)+(-5) (x) + (-5)(-1)]
= 6(x°> — X —5x + 5]

=6[x°-6x+5

= 6x% - 36x + 30.

Gaeitel 6.

ANBULL DS LIL|SH606TE &5 T600Td.

(i) BXY X wovvereeeererreeeeennns = -12x%

(1) I x (-15m?n3p) = 45m>n’p?

(iii) 2y(5x%y — ......... + 3 ) = 10x%y? — 2xy + 6y°
Siyey:

(UL L & LIL] MeTeTss.
(i) 6xy x M = -12x%y

M = —1ﬁ2:3y
Ty
M = -2x2

~ell(hULlL &L - 3mp LG LD.

(i) M x (-15m?n3p) = 45m3n3p?

_ 45min’p?
M= —lﬁmzngp
M =-3mp

UL &L -2x QLG LD.

(i) UL L & L1L&H6T M lnmmild N 6T60T8s



2y(5x%y — M + 3N) = 10x%y? - 2xy + 6y>
= 10 x%y? — 2yM + 6yN = 10x%y? - 2xy + 6y>
-2y M = -2xy

Caeitedl 7.
LY edTeu([HeueTelmemm QUITIHES SIS

() 4y” x (- 3y) (i) 20x°y - 20x

(b) - 2xy(5x” - 3) (i) 5x° — Sxy? + 5x%y
() Sx(x*—y2+xy)  |(ii)ax* -9

(d) (2x+ 3)(2x - 3) (iv) - 12y°

(e) 3x(4xy —4) {v) — lﬁxsy + 6xy

a)iv, v, ii, i, i
b) v, iv, ii, ii, i
Q) iv, v, i, iii, i,
d) iv, v, iii, ii, i

eNleoL:
Q) iv, V, i, 1ii, i

Gaeitel 8.

@0 HWHS! (x + 30) &).L5/0evof] 6TedTm FEFmert GausHEH 6L QAFLIHMSI.
(y + 2) Ln6uot] GBISHH 6L 2 bS L& (LHSI HLIHS STTE NG &IT600T8.
(GMILIY : & Memeve] = GeussLld X SITeVLn)

Siyey :
Geuss LD = (x+ 30) &H).15/L06v0f]
GBILD = (y + 2) LD6voT.



Q& Mem6V6)] = Geus LD x GBI

=(y + 2) (x + 30)

=y (x)+y((30) +2(x)+2(30)
= xy + 30y + 2x + 60

= xy + 2x + 30y + 60

Gaeirel 9.

7p° LDMHMILD (2p?)? ) 60T GILI(HE&H M LI6V 60T

() 14p™
(=) 28p’
(@) 9p’
(FF) 11p™2
eSleoL:
(24) 28p’

Gase6irel 10.

3m3N X 9 (v, ) = 6TedTM GILIHE S MLIEV6DT16L e (R LILIL L

LG LIL| 5 606ITE &IT600T 5.
(&) mn’, 27
(=4) m?n, 27
(@) m'n’,-27
(FF) mn”“,- 27

edlevL:
() mn’, 27

Gaeiredl 11.

FSITSH 60T LITLILIETE| 36x*y? 6T60T 16V, 3| H60T LIGS 3616

() 6x*y?
(=4,) 8x%y?
(@) 6x°y

(FF) — 6x%y

edleoL:
(Q) 6xy



Caerel 12.
QR(H QF6UIHSF 60T LITLILIOTE| 48m?n’ &.9] LoMMILD HeTLD
8mMn? 916V (& 56iT 6T6016V | G60T 3{&H6VLD
(=) 6mn
) 8m?°n

(24

(@) 7m?n?
(FF) 6m2n2
edleoL:
(=) bmn

Gaeitel 13.

QR[H QF6I6SE 66l BleVEH 6T LITLILIETE (a2 — b%) &SI (6086
LOMMILD &F6VLD (a — b) 6VEG 6T 6T60T16L D G6ET [HETLD ...
VG EH6T LG LD.

(&) a-b

() a+b

(@)a’-b

(FF) (a + b)?

adleoL:
@)a+b

Ex 3.2

Caeitedl 1.
G&HMYL L @LMB&G6T BITLILS :

. 18mi(—)




(i) 18m* (n ) 3
2m'n’
I’'m’n
2

(i) I'm’n” _
2lm”n®

415
(lll) 42a b (C ) (7)b1 2
Gseitedl 2.
FlWM? Sj6VEVSI HEUMIT? 6TEUTE FoMIS5.
(i) 8x3y + 4x2 = 2xy
(i) 7ab3 + 14ab = 2b2

elleoL:

(i) &if]
(i) Heu

Gseitedl 3.

UGH .

(i) 27y3 = 3y

(i) x3y2 + x2y

(iii) 45x3y2z4 + (-15xyz)
(iv) (3xy)2 + 9xy

Siyey:




G eimel 4.
& (H& &S5

(l) 3m2 + 2171‘

m m3

(“) 14p5q3 o 12P3q4
2p%q 3q*

Bey:

. 3m’ 2m' 3m'+2m*
(1) — 3

m m m

=5m.
14p5q3 ) ]2p3q1
2p’q 3¢’
_ (39")(14p’q’)-(2p")(12p°q")
6132(:11
_ 42p5q§ _24p<q4
6p°q’
42 quS - 24p?ql
= 6p2q2 6plq,'
=7pq’ - 4p’’

(i1)

GaseiTal 5.

UGS :

(1) (32y2 — 8yz) = 2y

(i) (4m?n+ 16M~An? —mn) = 2mn
(iii) 5xy— 18x2y3 + 6xy + 6xy

(iv) 81(p*q?P3 + 2p?q?r? — 5p?q?r?)
+ (3parn)

Siyey:



32y"—8yz 32y Wi

i E L
) 2y 2 1y
= 16w 4z
» dm’n’ +16m'n- -mn
i) _ -
2mn
_ 4m’n’ +'li.‘itm4nE o
2mn 2Zmn 2mn
=2mn® + 8m°’n - l
2 13 .
i) =5.I_} _18x% +ﬁ_ﬁ
bxy by Oay
_ 5 I Y
—Ay I +1
r +2p'q'r -5piar )
vy 21T 2p'q 50
Ipiqr

- 9[13 q'r’ Zp“q*r 5132{12"2] =9 P’r+2pg-5]

O S - O = 9p’r + 18 pq — 45.
Gae6iTeNl 6.

FHEUMIGEM6TE FHevoTLMHHEF FlQ&FUIs.
(i) 7y2 —y2 + 3y2 = 10y2

(i) bxy + 3xy = 9x2y2

(i) m(@m —3) =4m2 - 3

(iv) (4n)2 -2n + 3 =4n2-2n + 3

(V) x-2) (x +3)=x2-6

(Vi) -3p2 +4p -7 =-3p2 +4p-7)

Siyey:

(i) 7y2 —y2 + 3y2 = 10y2 (FLOLOl6LEDIGV )

QLGS = 7y2 —y2 + 3y2 = 10y2 —y2 = 9y2 # eUeVLILIGSHLD
s 7y2 —y2 + 3y2 = 9y2

(i) 6xy + 3xy = Ix2y2 (FLoLOl6LEM6L )
@ LLIL&SLD = 6xy + 3xy = 9xy # QUGVLILIG&LD
- bxy + 3xy = 9xy



(iii) m (4m - 3) = 4m2 - 3 (FLOLO6LE6L )
@LLUL&GEHIMD = m (dm—3) =4m2 - 3m # 6UeVLILI&GSLD
~m@m-3)=4m2 -3m

(iv) (An)2-2n+ 3 =4n2-2n+ 3
@ LGS = (4n)—2n + 3 = 16n—2n + 3 + QIEVLILIGSLD.
~(@n)-2n+3=16n?-2n+3

(V) (x-2) (x + 3) =x—6
@QLLULSHID = (x—2) (X +3)=x2 +3x-2Xx—6 =X + X— 6 — QU6VLILI&HHLD.
& (X-2)(x + 3) = x2 +x-6

(vi)-3p" +4p -7 =-3p" + 4p -7)
-3p' +4p -7 =-3pe—-4p + 7)

Co:eite 7.
FaMMl A: 24p2983 3pq L6V QUGS STV HeML &G F6) 8p L& LD.

S I B : {5?5} 0 5 (H& G LD CLIMSI 5x Ben L& @S LD.

(<)) @60oT(® FnMMIGHEHLD Fifl () DO A &Il SY60TTEL T DM B
5610l

(@) DD A H6UD SLE0TITEL S MM B &1 (1) @T6voT () For (D DI EHLD
5610

Siyey:

24p° 5245  5(z+1)

gquﬁpaalmguﬂ: e = — g =X+ 1

Gaml A =

6oL : (Q)) FoMm A &if] SLETITEL FoMHMI B S6um)
Gaeitel 8.
FnDmI A 4x2 + 3x -2 = 2(2x2 + 3= 1]

FamMml B: (2m-5) — (5-2m) = (2m-5) + (2m-5)
(=) @T600T(H FnHDISHEBLD FIf]
(@) T A &1l 46016V Fn MM B Seum)



(@) SaHm A HEUMI 60TV Fa MM B &if]
(FF) @ 7600T(h) S M MISHEDHLD S6UM)

Siyey:
FaDOI A 4x2 + 3x—2 = 2(2x2 + 3F 1]

FaomMmI B : (2m-5) — (5-2m) = 2m-5 -5+ 2m
=4m - 10

(2m-5) + (2m-5) = 2m-5 + 2m-5

=4m - 10

edlevL:
(=) @TevoT(D S HNISHEBLD &Fif]

Ex 3.3

Ca:eitel 1.

N ifleuns & s :
(i) B3m + 5)?

(ii) (5p = 1)?

(i) 2n=1(2n + 3)

(iv) 4p® — 250°

Siyey:

(i) B3m + 5)?

@M@ a = 3m

b=5

(@a + b)> = a® + 2ab + b?

(3m + 5)? = (3m)? + 2 3m)(5) + (5)?
= 9m? + 30m + 25.

(ii) (5p = 1)?

(a—b)? = a’-2ab + b?

@M@ a= 5p

b =1

(5p - 1)% = (5p)* — 2(5p)(1) + (1)?
= 25p>—10p + 1.



(i) 2n=1) 2n + 3)

@M@ x = 2n

a=-1

(x+a)(x+b)=x°+(a+b)x+ab

2n-1) 2n + 3) = (2n)> + (- 1+ 3) (2n) = (- )(3)
= 4n® + 4n - 3.

(iv) 4p? — 250>
a’-b%=(a + b) (a-b)
4p® - 259% = (2p)* - (59)°
= (2p + 59) (2p - 50)

Caeitedl 2.

N ifleuss & 5:
() 3 + m)®

ii) (2a + 5)3

(i) Bp + 4q)°
(iv) (52)°

(v) (104)?

Siyey :

(i) (m + 3)°

@Qm@&a=mb=3

(@ + b)® = a® + 3a°b + 3ab? + b3

(m + 3)* = (m)? + 3(m)? (3) + 3(M)(3)* + (3)°
=m?+9m? + 27m + 27.

(i) (2a + 5)3

@m@&a=2ab=5

(@ + b)> = a®> + 3a°b + 3ab? + b3

(2a +5)° = (2a)® + 3(2a)*(5) + 3(2a)(5)* + (5)°
= 8a® + 30a® + 150a + 125.

(iii) 3p+ 4q)°

@mI& a = 3p,b = 4a

(a + b)® = a®> + 3a°b + 3ab? + b3

(3p +40)’ = (3p)° + 3(3p)° (49) + 3(3p)(4q)° + (4q)°
= 27p° + 108p%q + 144pg® + 649>



(iv) (52)° = (50 + 2)3

@m@a=50b=2

(@ + b)®> = a® + 3a°b + 3ab? + b3

(50 + 2)% = (50)> + 3(50)%(2) + 3(50) (2)> + (2)°
= 125000 + 3(2500) (2) + 3(50)4 + 8

= 125000 + 15000 + 600 + 8

= 140608.

(v) (104)% = (100 + 4)3

(@ + b)> = a®> + 3a°b + 3ab? + b3

@mIG a=100b =4

(100 + 4)3 = (100)° + 3(100)? (4) + 3(100) (4)* + (4)3
= 1000000 + 3(10000)4 + 3(100) (16) + 64

= 1124864.

Gaeited 3.

N fleuns @ s:
(i) (5 -x)°

(ii) (2x — 4y)?
(iii (@b - ¢)®

(iv) (48)°

(v) (97xy)?

Siyey :

(i) (5-x)°

@MIG a = 100

(a-b)® = a®- 3a’b + 3ab? + b3

b=4

(5-x)% = (5°-3(5)2 (x) + 3(5) (x)? - (x)°
= 125-3(25) x + 3(5) x> - x*
=125-75x + 15 x> = x°

(i) (2x -4y)*

QMm@ a = 2x

b =4y

(a-b)? = a® - 3a%b + 3ab’?-b?

(2x — 4y)® = (2x)® — 3(2x)? (4y) + 3(2x) (4y)>- (4y)?



= 83 - 3(4x%)(4y) + 3(2x)(16y?) — 64y3
= 8x3 — 48x%y + 96xy? — 64y>

(i) (ab = ¢)®

@m@&a=ab,b=c

(a-b)? = a® - 3a%b + 3ab’-b?

(ab-c)? = (ab)® -3(ab)? (c) + 3(ab) (c?) - 3
= a’b3 - 3(@°b?) (c) + 3 (ab) (c?) -

= a’b3 - 3a%b%c + 3abc® - ¢

(iv) (48)3 = (50-2)°

QRIS

a=50,b=2

(a—b)® =a*>-3a%b + 3ab’>-b?

(48)% = (50 — 2)% = (50)° — 3(50)? (2) + 3(50) (2)* - (2)°
= 125000 - 3(2500)(2) + 3(50)(4) — 8

= 125000 - 15000 + 600 - 8

= 110592.

(V) (97xy)? = (97)3y>.

@M@ a = 100, b = 3

(97)3 = (100 - 3)3

(a- b)® = a® - 3a’b + 3ab® - b

(100 — 3)® = (100)3-3 (100)%(3) + 3(100)(3)* — (3)3
= 1000000 — 3(10000)(3) + 3(100)(9) — 27

= 1000000 — 90000 + 2700 — 27

=912673.

(97xy)® = 912673x°y>.

Gaeire 4.
FHHGS  (p-2)p + N(p-4)

Siyey:

(p-2)p + N(p-4)
xX+ax+bx+c)=x3+(@+b+c)x*+ (ab + bc + ca) x + abc
(p- 2)(p + D(p-4) = (p)* + (-2+1-4)(p)* + (-2-4+ 8) (p) + (- 2)(1)(-4)
=p3-5p% +2p + 8.



Gaeite 5.
x +1) QF.LY LIS 66 6IT6T S60TEFSHIJTE H) 60T F60T 3{6T606UE & IT600TS.

Siyey :

FOTEFFSITSH T 60T &60T 66 = LIG>560T 3|6V(& 6.

= (x + 1) Q&3

(@ + b)® = a®> + 3a°b + 3ab? + b3

(x + 1) = (07 + 300%(1) + 30)(1)* + (1)

=% + 3x% + 3x +1.

FHOTEFFSITHF 0T 60T 6me) = (x> + 3x% + 3x + 1) Q&F.L53

G eimel 6.
(x+2), (x-1) LDMHMILD (X-3) TP LI&HE {676 86T 618 T60oTL
FTEFQ F6UEIEG T 60T & 60T | 6IT60I6UT 55 T600T.

Siyey :

QIF6UEUT ST 60T F560T {66 = (X + 2)(X — 1)(X — 3)560T 6V(&G 56T
X+a)(x+b)x+c)=x3+(@+b+c)x*+(@b + bc + ca)x + abc
X+20x=Nx=3)=x>+(2=-1=-3)+ (-2 + 3-6) x +(2)(-1)(-3)
=x>-2x°-5x+ 6

Q&meTG N euemd 6l6oT s &6iT

Gseitel 7.

x> —y? = 16 LDMHMILD (x+y) = 8 6T60T16V (X-y) 6T6OTLIS ...
(=4) 8

(=) 3
(@) 2
(FF) 1

6oL :
(Q) 2

G e6iTel 8.

(a+b) {:-13 —53] a

@)



() a®—ab + b?
(@) a° + ab + b?
(@) a° + 2ab + b?
(FF) a®> — 2ab + b?
efleoIL:

(@) a® + ab + b?

G eiedl 9.

(p + q) (p? - pq + g°) ETEOTLISI ...... H& FLOLD
(&) p’+ o

( )(p*-qf
@) p’-a’
(FF) (p - q)°

edleoL:
(&) p*+q°

Gseitedl 10.

(a-b) = 3 MM ab = 5 LYm@& a® - b3 =
() 15

(=) 18

(@) 62
(FF) 72

adleoL:
(FF) 72

Caeitadl 11.

a’ +b3 = (a + b?)
(1) 3a (a+b)
(=4) 3ab (a-b)
(@) -3ab (a+b)
(IF) 3ab (a+b)

elleoL:
(FF) 3ab (a+b)



Ex3.4

Gseitedl 1.

QUMTEI& SmFevotleml GeueflGW eT(h& &8 & mrevot LU &SI 5.
(1) 18 xy — 12yz

(i) 9x°y3 + 6x°y? — 18x%y
(iii) x (b- 2¢) + y(b — 2¢)
(iv) (ax + ay) + (bx + by)
(V) 2x°(4x — 1) —4x + 1
(vi) 3y(x — 2)> = 2(2 — x)
(vii)a®>-3a*+a-3
(ix) 3y — 48y

(x) ab®> — bc> —ab + ¢?

Siyey:
(i) 18 xy — 12yz = 2y (9x — 62).

(i) 9x°y® + 6x°y? — 18x%y = 3x%y (3x%y? + 2xy — 6).
(iii) x (b- 2¢) + y(b — 2¢) = (x + y)(b — 2¢)

(iv) (ax + ay) + (bx + by) = (a + b)x + (a + b)y
=(@a+b)x+y)

(v) 2x2(4x — 1) —4x + 1= 22 (4x — 1) — (4x — 1)
=(2x% - 1)(4x - 1)

(Vi) 3y(x —2)> =22 —x) =3y (x—2) + 2(x - 2)
= (x=2) [By(x - 2) + 2)]

(vii) 6xy — 4y® + 12xy — 2yzx = 18xy — 4y — 2xyz
=2y( 9x — 2y — xz)

(vii)a®-3a°+a-3=a(a-3) + (a- 3)
= (@* + 1)(@-3)

(ix) 3y* — 48y = 3y(y* - 16)
=3y(y* - 4%
=3y(y + 4)(y-4)



(x) ab>—bc®>—ab + ¢ = ab’>-ab - bc® + ¢
=ab(b-1)-c?b-1)
= (b-1)(ab-c?

Gaeite 2.
d]a'freu@Lb CH MM UG EM6TS &TTevol LB &SI
(i) x> + 14x + 49
(i) y? = 10y + 25
(i) c® —4c - 12

(iv) m?> + m-72
(V) 4x° — 8x + 3

Siyey:

(i) x> + 14x + 49

X2+ 14x + 49 = x% + 14x + 72
a’ + 2ab + b = (a + b)?

X2+ 2(X)(7) + 7% = (x +7)?
AX2 + 14x + 49 = (x + 7)2

(ii) y? = 10y + 25

y? = 10y + 25 = y>-10y + 52
a’-2ab + b? = (a-b)?

y? -2(y)(5) + 52 = (y-5) 2
~y? =10y + 25 = (y - 5)°

(i) > —4c - 12
=(c—-06)(c + 2).

wpou=-12 |epsm=-4
-6x2=-12 |-6+2=-4

(iv) m? + m-72
= (m + 9)(m - 8)

ap.ou=-72 8n = |
(+9)x(-8)=-72 | (N +(-B)=+1




(V) 4x> — 8x +3
=2x-3)2x - 1).

ap.6u =12 p.sm = -8
(-6)*(-2)=12|(-6)+(-2)=-8

Coeital 3.

L edTeu(pLD CGSHITemeUEH:EM6NT (a+b)’ = a® + 3a’b + 3ab? + b eTedrm
WHRMTIHENDEMWLI LIWeTUMSS &mirevof LU &S

(i) 64x3 + 144x° + 108x + 27

(ii) 27p° + 54p?q + 36pg® + 89>

Siyey:
(a+b)® = a> + 3a%b + 3ab® + b> WLMHAMTHeMWEN WL LiweTUbH &S

(i) 64x3 + 144%° + 108x + 27
=433 +3 x4 x3xx°+3x4x3¥xx+3°
= (4X)3 + 3(3) (4X)2 + 3(4x) + 32433 = (4x + 3)3

(ii) 27p° + 54p?q + 36pg® + 89>
= (3p)® + 33p)* (29) + 3(3p)(29)° + (29)°
= (3p+2q)°

G eimel 4.

LYedTeumLD C&ITemeUsemer (a-b)® = a® — 3a’b + 3ab® - b? eTedTm
WOHRMITHeNEMWL LIWeTURSH & &Myl ILiL(QSS!:
(i) y3 — 18y% + 108y — 216

(i) 8m3 - 60m?n + 150mn? — 125n3

Siyey:

(a-b)? = a® - 3a’b + 3ab® + b?
(i) y> — 18y* + 108y — 216

=y? -3 (y?) 6 + 3(y) 6° - 6°

= (y-6)°

(i) 8m> — 60m?n + 150mn? — 125n°
= (2m)> = 3(2m)? (5n) + 3(2m)(5n)? = (5n)3
=(2m - 5n)3



Q& meTS M) euem s 61 60T T & 6iT

Gaeitel 5.

9%% + 6xy @)60T &ITJ600I&H6T ... QLGLD
3) 3y, (x+2)

(Sb) 3y, (3x+3y)

(@) 6x, (3x+2y)
(FF) 3x, (3x+2y)

6oL :
(FF) 3%, (3x+2y)

Gaeite 6.

4-m? @) 60T S5TIe00 56T ...... QY ESLD
3]) (2+m) (2+m)

(=) (2-m) (2-m)

(Q) (2+m) (2-m)

(FF) (4+m) (4-m)

eSleoL:
(@) (2+m) (2-m)

Gseitel 7.

(x+4), (x-5) QLENIEDEY ...... @)60T &ITTe00(1 86T @@L
) x> -x + 20

(S4) X2 — 9x — 20

(@) x*> + x-20

(F) x> =X =20

6oL :
(FF) 2 = X - 20

G e6iTel 8.

X2 — 5x + 6 @) 60T &ITF6ooi &6 (x-2) (x-p) LIM@& p @60 LDHLIL] ...

(S4) -3
() 3

(@) 2
(FF) -2

QL& LD.



(%) 3

Com:eital 9.

1-m3 @) 60T &HMTI600I &6 ..... & LD.
3) (1+m), (T+m+m?)

(@) (1-m), (1-m-m?)

(@) (1-m), (1+m+m?)

(FF) (1+m), (1-m+m?)

adleoL:

(@) (1-m), (1+m+m’)

Gaeirel 10.

X2 + y3 @)60T 62(IH SITT6v0l] ...... QLGS LD.
) (x—y)

() (x +y)

(@) (x +y)°

(FF) (x - y)?

edleoL:

() (x +y)

Ex 3.5

Gaeial 1.

5y%(x%y3 — 2x%y+ 10x%) @60 mB &I — 2(xy)? (Y2 + 7x%y + 5) 0986 &6 5.
Siyey:

Sy2(x2y? — 2x%y+ 10x%) — 2(xy)® (y> + 7x%y + 5)

= 5x%y>-10x%? + 50x%y? + 2x%y% (y* + 7x°y + 5)

= 5x%y° — 10x%y? + 50x%y? + 2x%y° + 14x%® + 10x%y?

= 7x%y° + 4x%y3 + 60x%y?

G eiel 2.
QUIBHEGS : (4x* + 9) LoMMILD (3x - 2)



Siyey:

(Ax% + 9) (3x -2)

= 4x° (3x) + 4x° (-2) + 9(3x) + 9(-2)
= 12x3 - 8x% + 27x — 18.

Gaeite 3.
¥5a°b? @) &G 4ab 2,600TIq. M 7b% 65D Hevfleul L & TeooTss.

Siyey:
p = %5a%b?, n = 4ab, r = 75%
| = E°T

= 100
_ 5a’b x4abxTh
- 100
_ %ailb-i
Caeitedl 4.
@ GSMILICLL1quleT ellemev Z.10ab, LIML] 6TedTLI aUI ¥ (5a°b + 20ab? +
40ab) 606U G SI6TETIT 6760116V, BjQUT 6T&HSHM60TE GMILICLIHNSHET QUMTMHIS
(LPLQU|LD?
Siyey:
@ GMILIGLL1960T allemev =3 10ab.
MeILILS0&HMTems = I5a’b + 20ab? + 40ab
GSMILIGLIL_L.60T 6T600T6001186M8 =

ENEUULHEIHTEDS
& GUILGuULIpaT shiewed

Sa’h+20ah” +40ab
10ab

Sa’h  20ab”  40ab
10ab  10ah  10ab
= %a +2b+4

Gseitedl 5.
&SMIeoolILIL(B & S18 : (7Ty> — 19y- 6)



Siyey:
7y? = 19y-6 = (y - 3)(7y + 2).

— 10 142

7

-] | k2

§

G M [H S 6016015 T 60078 (& T 61T

Caeitel 6.

@ 19N WeT&HIDLI @ emetorLliL] Q&HTH&S erelalena] Her &L
BH 606U 6TETLIENS SHILNM60i185:8 4x> + 11x + 6 6T6dTm G5 ITEMEU6 U
RUUBSSTTT LWeTUBOSSISHMTT. @bhs G Men 6l mersl

l6UeTL 196V 2 _6TeT 3|6mME>61T160T 6T600T6001 18 6m& DM MILD 6L 1960 2 _6T6rT
I eoT LIS FLomeoT LjeTerflaseT (outlets) QL& uleumM M 6T GLIHE S

QS MTENGHUIMEGLD. 3616 196V (X + 2) 6TevoT6001 185608 U6V 6t & 6T

D GITEIT60T 6T60T B|QUHE G QS IfHS M6V, 61858 6m60r LAl60T LIS [T LOMe0T
LjeTerfl& 6T (outlets) 2_6T6T 60T 6T60TLIENS ‘X' 6T60TM LM 6mWIL]
QUMTHESH& 8Meoords. (G MILIL]: &TFeoolILILBI&SSHI&H 4x° + 11 X + 6)

Siyey:
4% + 11x + 6 = (X + 2)(4x + 3).
2|60 5611 60T 6T600T600T 1860085 (X + 2)
WSledrudrrioneor yeerfiserflenT
616001600 EmES —

LiaT &b Lsafiar l-farw
OlppEafiar eranr avfis avs

(347 (4x+3)

[7)

=4x + 3
Caeitedl 7.

QR OHTSHETTT IF e mUNeT HenIseTll LUFLiemL &ml&hs x° + 6x
+ 8 eT6drm G Memeuem LILGTLBISSIH MTT. 6T 3(H5 60 muileor




BETLOMETS! (x + 4), 6T60Tm C&HITEMEUWITEL GHMI& S (NG 6UHE S T6VY,
IHS MMUIET 3(&6VID X 6T6dTM LOMMIemUILT QUITIHSHS! & MT600TSs.

Siyey:

Sengulledr LITLIL] = x> + 6x + 8
Berd = x + 4.

HETLD X ${&H6VLD = LIFLIL

(X + 4) X QFH6VLD = x> + 6x + 8

(z+4)(z+2)

SH&HeEVLD = (z+4)

=X + 2.
- MMUIET S&H6VLD (x + 2).

G eiel 8.
N GILL L 60 &8 5560015
y2 + ()X + 56 = (y +7)(y+-)

Siyey:

(ML L 6T600T86T M LDMMILD N 6T60T8..
y2 + My + 56 = (y+7)(y + N)

y?2 + My + 56 = y? + Ny + 7y +7N
y?+ My + 56 = y?+ (N +7)y + 7N
M=N+7

M =8 +7

M =15

56 = 7N

N = 56/7

N=28

Ga&eireil 9.
&SMyeoolILIL(B & S8 : 16p* — 1

Srey:

16p* -1 = (4p?)*> - 1°

= (4p*-1) @4p® + 1)

= [2p)% -1) (4p? +1]
=@p+1)@p-1) @p? + 1).



G eitadl 10.
FSTreooILIL(OS S5
3x3 - 45x% y + 225xy? — 375y3

Siyey:

a®-3a’b +3ab’-b3=(a-b)?
3x3 — 45x% y + 225xy? — 375y3

= 3 (x> — 15x%y + 75xy? — 125y3)

= 3 (x> = 3x* (5y) + 3x (5y)* = (5y)°
=3 (x - 5y)?

Ex 3.6

Caeitedl 1.

G&ITIQL L @)L BIsGemeT BITLIL|S.

)X +5=12 6r6drm &FLOGTLIMLLQ6V X @607 LDFHILIL .................. NG 1)

i)y —9 = (-5) +7 6T60TM FLOGTLIML 196V L, @ 60T LDBILIL] ... QLG LD
iii) 8mM = 56 6T60TM FLOGTLIML_LG6D 17@) 60T LOBILIL] ................. L&D

iv) %P =10 eT6dT M FLOGOTLITL1G60 p @60 LDGILIL] oo QLS LD

V) @@ TMIUIN6L eMDHS @RHLIGF FLOGTLITLLIEMNE oo ey
L (HGLD 2_6v0T(h
aflem L& 6T

Caeitel 2.

FfIWIT SeUMIT 6T60TS Fo M5

) FLOGOTLITL_LQ 60T 62(IH LIS & EFH60 2_6IT6IT 61 6T600T6M 600T LOMGMIT(H
LUH&HSH MG Q&meoor(h) QFevald @)L DmmHmILNenNm S,&LD.

i) 2 LDMTMIUNL SJeMIDHS RIHLILG.E FLOGTLITL TETSI, 3|5 s0I60)L_LL
LTluiler HBHEHTS 2 88 Q& Teor(h @) (He LD

aflemL &6t



) &ifl

i) Seum
Gaeite 3.
QUITHSHSI5.
X
—=10 AR
&) 5 l).'\‘A
&) |[20=6x-4 ii) | x =1
8 |2x-5-=3-x iii) | x = 20
8
m |7X-4-8X=20 iv) =
L) i_x-——_7 y
TN V)| mesen

31) (i), (i), (iv), (i), (v)
(<) (1), (iv) (@), (0).(v)

Q) (iii), (), (iv), (v), (ii)
(FF) (i), (), (v), (iv), (ii)

elleoL:
(@) (i), (i), (iv), (v), (ii)

Caeitedl 4.
X @)60T LG I6MLIG &TE00TS.

)2 —4=12

3
iNy+ s —3y=13
Sey :

03 -4=73
2z-12 _ 10
3 3
2x-12=10
2x =10 + 12

2X = 22



X = 22/2
x =11

i)y + s -3y=12

F-2=3
& - <Y
Ey:_TE
Ey:_Tl
y:%=%
Y=7

1-z __ Tz+15
3~ 124

41-x) =7Tx + 15
4—-4x =7x+ 15
415 = Tx + 4x
T1x =-11
X =-11/11

¥=-1

Gseitedl 5.

X LDMMILD p @)60T DG LIL| 860618 &5T600T 5.
i) -3(4x + 9) = 21

i) 20 - 2(5-p) = 8

i) (7x-5) —4(2 + 5x) = 10(2-x)

Siyey:
i) -3(4x + 9) = 21



-3

4+ 9 =-7
4x =-7-9
4% = -16

16
X=—%
X =-4
i) 20-2(5-p) =8
-2(5-p)=8-20
-2(5-p) =-12
(5-p) = =
5-p=6
5-6=p

i) (7x-5) -4(2 + 5x) = 10(2-x)

7x-5-8 —-20x = 20 — 10x
-13-13x=20-103 -13-20 = 13x -108
-33 = 3x

3x = -33

X =-33

x =-33/3

x=-11

Gaeite 6.
X LDMMILD m @)60T LOG)LIL|560)61TE 85 T600T .

) 32-2  (=-3) _ 1

4 b
3m+15 ~ 3
Srey :

— r—3
322 _ (=3 _ .

4 o -
5(32—2)—4(z-3)
50 = -1




15x-10-4x + 12 = -20
11x = -20-2 11x = -22
x=-22/11

X=-2

(i) Fmi1s = 3
3(m+9)=5GBm + 15)
3m + 27 =15m + 75
15m —3m = -75 + 27
12m = -48

m = -48/12

m=-4

Ex 3.7

Caeitedl 1.
G&HMYL L @)L BIGEM6T BIFLIL &

i) ax + b = 0 6T6dTM &FLOGOTLIMTL_ Q60T 6 3G LD.

i) a LDMMILD b LOleM& (LN(DEGH6T 6T60fl6L ax = b 6T6dTM & LO6DT LIITL_Lq 60T
Fre| eTLIQUMWSILD, QG LD.
allenL:

= 2 (1) CBiWwenD

iii) 217 6T600T600T 160 ((HIH G 2155607 ,MI6L R(H LIBIeNGHSH &G STV 25
RO ER MG 6T60r16D, S URGUETOT ................... LG LD.

6oL :
x = 30



iv) @ (LNEC&HMTE0TS B 60T G8sIMT600T MBI 6T 2:3:4 6T6dTm & &5 FH)6v
60 LD[HSI6TETSI 6T60116V, LD (LN & C 8 M6voTS & 60T GILIf 1wl
G&HMeoorSH MG LD, F1M G&HmeoorSH MG LD 2 66 ell&HUIMEFLD Y& LD.

6oL :
40°

V)a+ b =23 6eredrm SFLO6TUITLLG6V a @) 60T LDGILIL| 14 6T6vl16v, b @) 60T
B oo, G LD.

6oL :
9

Il #flWm SUMIT eTEUTES Fo NI

) I 6T600T LOMMILD B{SH60T @ HLOLMBIEG @ UMM Fn(h &6V 48, @) 5 60)60T
y + 2y = 48 6T60T 6T(LR&H6VITLD.

adleoL:

&l

i) 5(3x + 2) = 3(5x — 7) eTe0rd &l 2 LmMIUIleL 6mLDIHG 6(HLILG.&
FLO6TUT(H 4GS LD.

eNleoL:
SHeuml

iii) 61T 6T60OTE0OT160T ELNEOTMI6V 62(IH LO LB 6T60T LIS
Il6UQeuevoTeol 160 (hIE & 10 986 SHWILLSMHEGE &L 6T6vflev, 3 HS
FLOGTUTLI960T 6 x = 25 QG LD.

edleoL:

&l

Gseite 3.

eI 6TevoT LOMGMITIT 6T600T6001160T 7 LOL_TBIEG 4G LD. 3i6ummledr
N SHUITELD 18 6160116V, 2|61G6)6)U600TSH606TE &IT600TdH. GiTeY :
62(Ih 6T600T X 6T60TSs.

LDMGMIT(IH 6T600T 1 6TEOTS.



X=71 ——-(1)
X-y=18——(2)

= 7y -y =18 (1) 0lHa!
6y = 18

y = 18/6

y=3

y = 3 ereor (1) 60 LNp&HIudl
x=7(3)

X =21

G eimel 4.
055 H 5SS CLNETMI MMM 6T600TE6T160T T (H 6V 75 6T60T 16V,
QUM MIGT 618 QLW eT6v0T?

Soor .
62 M6D ) 6T600T6D)600T X 6T60TS .
3HSSHSHS CLNGOTMI 62MEMM 6TE00TH 6T X, X+2, X+4 LGS LD.
Far(H &6V 75

X+ (x+2)+x+4) =75
3x+6=75

3x=75-6

3x = 69

X =69/3

X =23

ELNGOTMI 6T600TSR6IT 23, 25, 27
Quflw erevor 27 &Y,@GLD.

G&eitedl 5.

QRH QF6UH S 60T HETLOMETSI |5 60T &6V8 H 60T eLN6TMI6V 62 (H
LIMG OG0, FQ&F6aIHESH 60T &MMmeTe)] 6415 6Teofl6v,

QI F6UAE ST 60T HETLD LDMHMILD {FVE NS 85 T600T5.

Siyey:
3|FH6VLD X 6T60TSH



herh = % X b

QFUSSEHIT HmmeTe] = 2(1 + b) VG FHET
2(1 + b) = 64

2(2 + b) = 64

b+3b _ 64
3 2

4b

_ 32x3
b = 4

b =24m
Bemn= b — 2 - g5

- hemib = 81, @&eulh = 24 18

Gaeitel 6.

35 WMmmI 310 S ILIL&em6T L (HGL Q& mevorL 90 LI600TS &5 M6 6T
D _GITEMET. 2{&60T LOGILIL] T 500 6760116V, 66UQGUITIH (L& LG LIL| 60y
LI600TSH & TEBLD 6T& &H60)60T 2_6ITET60T 6T60TE & IT600TS.

Siyey:
X 6T6OTLIG! Rs. 5 60T 6T600T600118560)55 .
y 6T6OTLIGI Rs. 10 60T 6T600T6001 156008 .

x+y =90 — (1)
5x + 10y = 500 — (2)
182 8 BI&H5
(2) = =5y +10y =500
Bx+ 5y = 450
(I)x5 = 5y = 50
50
y= -~ =10
o]
y =10
y = 10 e16o1 (1)6L LNF&H Ui
x+y=90
X+ 10 =90
x=90-10=280

x =80



Cseitedl 7.

G et mPlulerr sMHELIMeMS W auulg (wreflullet auwlemg el 5
,600T(NGH6IT AH &N 3G LD. 5 24,6007 (H & EH S G (L 60T
CHeTQMPlE G Wreaflé@h @enLGW @hs euulg el&sI0n 3:2
6T60T16V, 3jaUFG6Tl60r HSHELTENS W 6UUISI 6T60TE0T?

Siyey:
X 6T6OT LGl GG 60T QoMU 60T 6UWLI S 6T60TS.
y 6TeoTLI& (L Terflufledr aUligl 6T6oTss.

X=y+5
x—y=5———(1)
z—5 _ 3
y—5 2

2(x-5) = 3(1-5)
2x—10=3y-15

2x -3y =-15+15=-5
2x—31=-5 (2)
182893 BI56H

1x3= 3x-3y=15
2 = 2x-3y=-5

() () (+)

x=20

x =20

x = 20 eteor (1) 60 L& UL
20-1=5

20-5=y

y =15

G eT MmN Ulledr euulgl = 20
werflullesr euwigl = 15

Gseite 8.
@) 7600T () @)6V5 85156068 685 TE00TL €[] 6T600T600T 60T @)6V 858 i85 61Tl 60T



Fn(HBH6V 9. 3|6 eT6v0T6001 0 (HH S 27 V& SIS 616 616007 6rfl6oT
@o6v& s mISG6T @L LD LmMlell(hiLd 6Teofl6V, 3|66 616T0TEN 600TE &5 T600TSs.

Siyey:
X 6T6e0TLISI 10 LD @)6VE& LD 6T60TS.
y 6T60TLIGI 6260TMITLD @)6VEH G LD 6T60T.
- S erevor 10x + y
@ LD Lol eTevor 10y + x
X+y=9——/1)

10x + y—27 = 10y +x
10x —x +y-101 = 27
Ox - 9y = 27
+9x-y=3—(2)
(1) &) 8 H&6s.

x+y=9

x-y=3

2 =12

X=6

x = 6 61601 (1) 6L LNT&HUIL
X+y=9

6+y=9

y=9-6

y=3

3|6 6T600T 63.

Gaeitedl 9.

@ LNeTeorsH 6T LIGH WMeTsl QsTG&HHemnw il 8 9H&10 4@ LD.
LI eTeorEH 6L QHTGSH W6t G| 17 H &6 S LGS ulleor
G 185

GMME STV 3/2 eTedTm LI 6dTeoTLd B L EH M 6160116V, (LNGH60I6V
6T(H S5 S8 QG TE0TL 2_600T6MLOWIT6oT LIl60T6oTLD WTHI?



Siyey:
X 6T60T LI LI 60T60TE S\ 60T QG ME D) 6T60T8s.
L UGS x + 8 QLG LD.

: T
Uil gbreor = z+8
(z+17) 3
(z+8-1) ~ 2
z+17 3
47 2

2(x + 17) = 3(x+7)
2x + 34 = 3x +21
3x -2x = 34 - 21
x=13

- N edTenTLD eTevOr = —
z+8
13

1

Gaeitedl 10.

Q@H QST FeU6voTL]. 10600118 60 &).LS CausEH 60 QFaTMTeL C&FIT
Geueoorlq U @LSH MG 15 BILOILM&EET SHTNSLNMES Cl&F6Tm C&F(HLD.
SLEOTITEL |6)U6U6D0TLY. LD600T18 & 85 F).LS Cous5H6v QFeTmmev G5
GeueooTiq W QL SH MG 4 BIALBIS6T L HIGD STINGLOMES GlFeTm
GF(HLD 6T60T16V, BHQAHTLIJEUEDOTL FL &8 C6U6DoTLU LIULI6TTS
STTHHE &IT600T5.

Siyey:
LIl 6ooT GBS 6MES X 6T60TS.

15 4
60| T+— | = 85| T-—
( 60] ( 60)

125,6[607};15):,7%(6():‘&4)

1260 T + 15) = 17(60T - 4)
720T + 180 = 1020 T - 68
1020 T-720T = 180 + 68
300T =248




948
T_mmmﬂ

Sy = GHULD x GeausLn

_ 28 o
= 248 % 60 = 49.66).115

G LD.
G LD.
3]) 620
) 680

Q& meTE& M euen s 69 60T s 6T

Gseitedl 11.

e 6T600T LOMMILD IS 60T LITH U 6T So(h) S 6V 30 6601160 361G 6)6T0T
) 15

34) 20

@) 25
) 40

6oL :
(=4,) 20

Caeitel 12.

QR (LNG&CSMeooTS H) 60T Qleuer g Cosmeoorld 120°, 3IH60T @ 2 6TQ6TH 5
B8 TeooTLD 58° 6T60f16V, LDMBMMTT 2 6MTQETH TS GSHITEOTLD ....................
2AGLD.

1) 720

@) 780

6oL :
(3]) 62°

- R ER

20T DS 5% UL 19 iHSEI60 @ Q6004 DS 500 835 Heot]
QUL IQUIMEHS SH(HLD F6V 6T6U6U6TE)?

3{) 50000

S4) 30000



@) 10000
FF) 5000

edleoL:
(@) 10000

Cm:eital 14.

@ evor(h eTevords6rf160T L.G).10 LOMMILD L.QLIM.GIT 348 Wleum mleor
QUIHH &GS Q& TN 24 G LD. UMMIGT 61 6T600T 6 6T601 16V, LDMEMITIY
6TGO0T ..., QLS LD.

Q) 4
F) 8

adleoL:

(@) 4

Gseitedl 15.

ADO55H 5 (LN6oTMI eTevord6erflev LS LIQLITIW 6T6v0T X + 1, 6T60T16V
S FF MW 61600 ... LG LD.

) X

) x+1

@) x+2
FF) X-1

adleoL:
(FF) x-1

Ex 3.8

Gaeited 1.
G&ITIQL L @)L IS BITLIL|S.

) X- 9|F&LD Y- 9IF&HID FHH &G LeTer] ... QLG LD

i) eLNETMITEUS! HMTLLIGH UNL 3jemLnbEleTer LeTerlulleor
QUGS E STV 6T TLIGLITGILD ... L& @QH&HGLD.
iii) (-5,0) L&Terf] ..o..ovveeeeeean. T T 158 260 HT) ([HEGLD.



iv) X Q|FF 601 LOSI, Y — @)60T QWIS Q& Tem6valTers! 6TLIGLIMSILN
e .%@m . o N o

V)Y - QI FFHEHG Q) 60600TWLITHTF QF6VSYILD GBI C&HMLLY6V ...
WSO SHT6V6] FLOD S LD.

aflemL&aT:

i) QLG G eTerf] (0,0)

i) &6MM 6T600TSH 61T

i) X- &|&F&

iv) LLEGF WD

V) X- QWSO SHT66V6)

Caeitedl 2.
Ff WM, SEUMIT 6T60TE S MG

) (-10, 20) eTedTM L|6iTer] @) [F6vorLiTeUS! SMeVLI&GH U6V i 6mLDHSI6TETS,
i) (-9, 0) eTedTM Lj6iTerfl X 2EFF 60T LSS 3|6MLDHSI6TETS.

i) QB IL|eTerf U 6T YUl SEFFS Q& TemeV6a]&H6T (1,1) QG LD.
6056

i) &ifl

i) &if]

iii) &euml

Gseitedl 3.

QUMTLLSS M6 GM&HETIN BLNGHETavID Li6Ter&H6T 96mnu]Ld
FHTLLIH P 560)6TG 85 T600T .

(3, -4), (5,7), (2,0), (-3, -5), (4, -3), (-7,2), (-8,0), (0,10), (-9,50)

efleoL:

(3,-4) - IV - BMLLIGH)
57)-1-&TOLGH)
2,0)-X- 9|55

3,-5) - lll - BTLLIGH)
4,-3) - IV - &MeLLIGH
-72) -l - BTG
8, 0)- X — 9| &&
0,10) - Y -9&F&

(
(
(-
(
(
(-
(
(-9, 50) — Il - BMELLIEGH)



Coeite 4.

BN TaRID Li6TerlgemeT 6(h eUenTLL &5 a6 & ml&HEa LD.

A(5, 2), B(-7,-3) C(-2, 4), D(-1, -1), E(O, -5), F(2, 0), G(7, -4), H(-4, 0), I(2, 3), J(8, -4),
K(O, 7)

elleoL:

Gseitel 5.
aemMILULSMSL LWeTLUMSH & QaTH&HELILL M 6T spelGalmy

2 (HOU(NLD 6THSLI
LieTerfluflev 260015 SI6TETS 6T60T 6T(LDSI5.

) BLFSHTLD .................



@) Feull Ul LLD ...

edleoL:
(-2,2)

2 ) (LN&HGSHITEOTLO ...............

6oL :
(-2, -2)

6T) LOMDLILPLD ..o

6oL :
(0,2)



(_213)
&) FIUHH) ...
eflemL
(0,-2)

Loyt

:‘ | s

ey

B :
[ ' &
(R R IR B
[N -
; i i G
| |
i I M B
| ih o ?
| } } i
Ex 3.9
Caeitedl 1.
GHMQL L @)L MBIGe6T BIFLIL| .
Dy =px @mI@& p € Z eT60TM CBHJSHCHMLITENSI TLIGLIMTGILD ...
QUNWITSEF QFauaILD.
alleoL:
(2b5))

i) X =4 MHoIDY = -4 eTedTm CHMTH&HET FHFH &G LjeTerfledlemL:
(4, -4)

i) Q&MTHI&HSLILLL auenTLL S5 60T 6meySHSHL L LD,
X SIFF60r 101 1 Q&0 = ................ 9|6V (& 561
y AEFF6T S 1 QFLS = ... 9|6V (& 86T



elleoL:

(4, -4)

X— &8 1 QF.LI = 3 V&G E6T
y—3F8 1 Q&0 = 25 9V&&H6T

Caeite 2.
FWT SEUMIT 6T60TE S WIS

) (1.1) (2.2) (3.3) H W LjeTerfl&H6T 26em6eorsH Gl CT CHITGCSITL 196V
HMWBH [HE G LD.

i) y =-9x Q& LI eTerf] eutlIMe:E QF6VeuITSl.

allemL &6t

) &ifl

i) eum!

Goeite 3.

W YF&semaT (2,0) LMo (0,2) & W LeTerflgerflev &5 & &L
G&HITLITeOTE, (2,2) 6T60rm Lj6iTer]l ULl UIME:& Q& euaILNNT?

Siyey:



Gaeire 4.

(4, -2) ete0rm Lj6Ter] eudluIms:gd QFeuaid GaHT( Y- &Fem& (0,2) 6T60TM
LeTerflulley FHHER MG @\HS CSML 60T LS @) [JevoTLITLD
STeuLGH Ul 9emlnu]d LeTerl FCHenILD QRETENME Fo M) 5.

Siyey:

e
Hadis sfowe diai . s
il B 15 ISRt IEmstsatt: i ogsamt
AIRE RS Jafialist
2
am =
1t FiH S TRIEH
3TTLE $ :E
S 3 §
3% b
=
=t
st
1
| 2
e
=
B i
3
teme
.
e i ioust tommst
=
=
=3
=
3
R
theten
1§ atede

R0 | ISNIE r e
&3
i S
:
1= Tl R I < i
=313t
5
§211 43 13331
= b1t
i
- - .
=3
e
=
oottt tomnt TR
SISl LERSRIRIY IR I 1
3 et
. gt
12t
f =sjim
1Bl
4o Egatss
13
=t 18t gt
S Sus e
'+ i ol
s S R EER H =
(2ef] A perieey H
=it Thie et
" i
SRR St e
i
e
st 4 bebe s :
== dEti I
3
i34 Gaitl il 1
bot e e Joetis toves I
eoet =
—
e
™
3!
18
v 3
i i
bl neiRs 1381
teed) od tet e8!
bose Eh i§e i 3 3
=31 £ 113 HER T aRi I e



o2
‘~.7< b

b8 |
(-1, 3) eTedT L6iTerfl @ IevorLITLD &HMT6L LIMEHSH6V 3 ennH M.

G&eitedl 5.
P(5,3) Q{-3,3) R(-3,-4) LDMMILD S L& L|6T6f1&H 6T 62(H QlF6URISHS NS
D _(HEUMEHGLD 6T60f16V L6iTer] S @) 60T QLU Q& Te0I6V6) & 6DI6TE &IT600TS.

Siyey:



i
|
| §

e g

.......................

S60T QUG Q& Mem6V6e &6 (5, -4) QLG LD.

Gaeite 6.

@ G&HITLMergl (6,0) LDMHMILD (0,6) &l LjeTer186T euldlGul
QEFLRMSI. LDHRAMTH C&HTLITeorSl (-3,0) LDMHMILD (0,-3) euBlWIMS
QEFVHR MG 61616V, @EUMMIET 6THRSHHSHLI L|6Ter 15 6merT @)60)600T5 S M6V
e Fifleus b Hen & GLD?

Siyey:



Yy |

(0,6) LnMMILD (-3,0), (6,0) LDHMILD (0,-3) WG W Lj6Terfls6T e(hH
Fflaussensd emDEHHMSI.

Caeitedl 7.

(-3,7) (2,-4) LDHMILD (4,6) (-5, -7) 6T6dTM GF LY LI L|6Ter & 66T @) 60160015 Sl
2 (HEUMGSLD

CaHmT(H&H6T FHH &GN Li6Teflemls &Hmeoorss. GLswld CHTe s M(H 86T
U Q| FGHEHMETE FHF &G L|6TerlsemeTLD & Teoorss.

Siyey:



Gaeitel 8.
FBLDESHTEDID FLINETLUTHEEHEE QUM TLIL LD aUMNTS.
(i) x =-7

(iy =6

Siyey:

(i)
x -7 -7 . -7
W -2 0 2,

FlemL &5 UerTartl&eT (-7, -2) (-7, 0) (-7, 2)
(i)
X -3 1] 3
y f ) fi

FemL &5 LeTarl&eT (-3, 6) (0,6) (3,6)




............

. oy |
i % - 2
- a1 i
=1 ) 0 STy A U S Y S (5085380 s
’ = s e e
i =
* ‘i. st

T i =W
y } : i}

i35 i 5E ST i i Eitn: i i
il -

=t o -+

$ £o2Y |

i | i 5|

Caeitedl 9.
QEMHGH&HLILLL FLeTUTH&HEBEHS i)y = X —4 6UeDTLILLD 6UeNT5.
(i)y = -3x

x| 21110 |1] 2
y1613]0]3]-6

RO 55 L|eTer g6
(-2, 6)(-1,3) (0,0) (1,-3) (2, -6)

(iDy=x-4

xl12111 0 111 2
Sl 51 4 |3 2

R GG LieTerlgseT (-2,-6) (-1,-5) (0,-4) (1,-3) (2,-2)

(ii)y =2x+5



X | -2] -1 0:
1] 3 5 i 9

e
[

Ga&eitail 10.
ANGULL DS LIL]&H606TE 85T600Ts.
)y=x+3

X 0 -2

\ 0 -3
) 2x+y—-6=0

x | 0 -1

y 0 -2
@)y=3x+1

X -1 0 1] 2

y o j




Gre]i)y = x + 3676018
x=0=>y=3
y=0=x=-3
x=-2=>y=1
y=-3=x=-6

i)2x+y-6=0
y=-2X+6
x=0=>y=6
y=0=>x=3
x=-1=2>y=8
y=-2=>x=4

)y =3x + 1
y=3x+ 1
Xx=-1=2y=-2
x=0=>y=1
x=1=y=4
Xx=2=y=17

y=0+3=>y=3
O=x+3=>x=-3
y=-2+3=y=1
-3=x+3=>x=-6
y=-20)+6=>y=6
O0=-2X+6=>x=3
y=-2(-1)+6=>y=8
2=-2x+6>=>x=4

Goeitel 1.
eLN6OTM) 6T600T S 61T 60T S (h) &6V 58. @) 56V @) [J600TLIT6U S 6T600T600T TEOTS !



(LD &6V 6T600T600T 60T [HGH6V @) T6v0T(h LIMIGH 60T eLN6TMI DL THIG 3G LD.
LN EOTMITEU G 6TEOOT600T TEOTS! (LNG56V 6T600T60600T 6L 6 (60 M6Y 660116V,
36 CLNGOTMI 6TE00TEHEM6ITL|LD &5 IT600TSs.

Siyey:

B CLNGOTMI 6T600TEH 6T X, Y, Z, 6T60T 5.
X+y+2z=58 -(1

y =3x2/3xXx

Y = 2X e, (2)

Z=X—6 ccevrenn.. (3)

2,39 160 NpHIuIL
X+2X+X—6=56

4x=58+6
4x = 64
X =64/4 =16
x =16

2 =>y=16x2=32
3)=z=x-6=16-6=10
3|6 6T600T& 6T 16, 32, 10

Caxeimel 2.

ABC 6160t (LN & B8 MetoTSFH60 2B 6T6dTLIG A @)60T eLpeoTmlev @) revor(h)
LIMIG Q,GLD. 2C eT6dTLIG 2A & el 20 F&LD 6T60T16V, 3|65 eLOEOTM)
G & T60OT 615 61T1 60T 2 61T6) &5 606118 &5 IT600TSs.

Siyey:

LA = X 6T60TS

2B = 2x,

2C =x-40°

(NGBS TeooTE 6L G8sTevoT MG 6rfl60T Fon(h) &6V LI6voTL]
A + 2B + 2C = 180°

X + 2x + x—40° = 180°

4x = 180 + 40°

4x = 220

x = 220/4



x = 55°

2A =550

4B = 2x = 2(55) = 110°

2C=x-40=55=15°

eLN6OTMI @& ITEOOT RIS 6T 55°, 110°, 15° QLG LD.

Gaeited 3.

QR @) FLOLGHS (NHBHTEITSHH 6V FLN LIGSHMIGHET (emmEU 5y-2
LOMMILD 4y+9 Q6VGEH6T G LD. SH60T CLNEOTMITEUS LIS LD 2y+5
S|6VGG6T 6T60T 16V y @) 60T NG LI6mLIL|LD, (LD 8B &sT6v0T S &) 60T
FMMETEN6EUWLD &IT600TS.

Siyey:

@B FLOLES (NECSHTErSH 6V @) F6vor(h LIS EMIG6T FLoLD.
S5y-2=4y+9

Sy—-4y =9+2

y =11

FHMETE] = LIS MBIGET 6T Sa(hFH6eV {6086
=0By-2)+ @4y +9) + (2y +5)

=11y + 12

=T11(11) + 12

=121+ 12

= 133 YV G &6

Gaeite 4.

Q&ETH&SLILIL(RH6TeT LL&SH 6L Gamevorld XOZ Lnmmilh @& mevorld ZOY
AHWemel CHIHCSHTL 6D e (B S SI6TET G IT60oT & 6T
6T60T16V X @)60T LD L160ILIG5 85IT600T 5.




CBI&HGCHTL L6V I6mLOU]LD

B & T60OT M1 & 61T160T For () 5560 180°.
2X0OZ + £ZOY = 180°

3x—-2 +5x+6=180

8x +4 =180

8x =180-4

8x =176

X =22°

G&eitedl 5.
BC QHTHESLILIL(h6TeT elleUlhIsHEHeE UM TLLLD alemIs.

sginpPlar ubshisar (Qeaf) | 2 | 3 | 4 5 6

upliuerey (Qs.15%) 4 | 9 |16|25] 36

QeI LOMeTE @ CHISHCHTL(H SeMDLIemLISG GMISHHTMSHT?
Siyey:

s
I




Q&EMHSHSHLILILL euenTLL DTS 6(h CHICHTL(H emLnLIenLIs
GSMHETS.

CLMHF\[H S 6N 6UTS 8560075 (S5 6T

Gt 6.

gl auiflensuilev eT(H &8 Q& meTeTLILILL enerm ABH&H5H 55
(WDRESHET (NemMEU 2,3 LDMMILD 4 3L6V QILI[HERE Fnl Q60T 74
P M5 (GLD 6160116V, [HG CLOEOTM) 6T600TE6M 6T LD &5ITE00TS.

Siyey:

X, X+ 1,x + 2 eteoTlUS P60t QD SSHSHS (LN(LSHSHET 6T60TH.
2xX) +3(x+ 1) +4(x+2) =74

2X+3x+3+4x+8=74

I + 11 =74

I =74-11 =63

9% = 63

X =7

3B CLNGOTMI 6T600T&H 6T 7,8,9 QL& LD.

Caeitedl 7.

@ &6 LIS H MG 331 LOMEO0TeUT& 6T Gl&F60TM60TIT. 3, M
GU(BHSISH6T (LN(LEMLOWITS BIFLOLI60T. 7 IDmevoTeU &6 L (HLD
Geuentlev Lileool18 8 Geueoorlqulgsmuilmmi 6Tevtlev, 6@ 6UIT(H
GUBHH VLD 6T8 5560607 LOT600T6U T8 6T @) (HIH S 60T ?

Siyey:

R6UGC6UTH CLIBHH VLD X LOME0TEUT 86T @)(HIHS 60T 6T60TS.

6x +7 = 331

6x = 331 -7

bx =324 = 34
X =54
@6UG6UTH CLIHHH VLD 54 LOT6ooTEU TS 6T @) (HIHSH 60T,

Goeite 8.
@) H6TED euevorlq eNwmUmH], Flev &fl&HG&HMeL&HEIT (pencils) LDMHMILD



LITH &I (LN6M60T 6T &ICH LS 6T (Ball point pens) 6T60T QDTS SO 22
QUITIBL.&6MET eMaUSHMHEHHMTH. @@ GMILILINLL BHmerflev, ojeurmey
M60TSH SIS &If16C8HMeVEEMETULD LIHSI(LN6060T GLIGOTTE 8 606MT U LD
M& (WPIHSHS. &flHCHTVSHET 6UGIITETMIN 15 @ &G LD, LIS
(LPEem6oT GLIGDTITE:&H 6T R6UGIeUTeTMIN 20 @& LD ellMLiemer QFUIS
& 98 elwmumiflulLLd 380 @@hHeS! 616016V, el ellMm
&5 G5 M6V 85611 60T 6T600T6001 1856M8 WITSHI?

Siyey:

X — Bl CHTEL S 6T

y — LIIG &I (LD 6M60T 6T SICSH TETSH 6T
X+y=22——(1)

15x + 20 = 280 ———(2)

(1) & (2) 8IT600TS.

15x + 20y = 380

15x + 15y =330
Q-0 0
Sy =50
50
y=10
y = 10 eTeor Q LNgyGHuilL
X+y=22
x+ 10 =22
x=22-10
x =12

12 &fl&C8meL&6T el mIeTens.

Coeital 9.

y=xYy=2xy=3xMHMIy = 5x & W FLoeTLIm(H & erfleor
EUEMTLILMI&Hm6T G

QUEMTLIL GG TET60 aUem 8. @)H& 6UemTLILBIS6T60 GG smild
FLIemL 2_MIGHETIT6V &ITE00T (LPLSMST?

Siyey:



iii) y = 3x
x |3|-1|]0)|1]2
y |-9]-3]0 9
iv) y =5x

#<
U
]
|
-
o
—
3

(o R TR

Gaeitadl 10.
@ &eley LIev G&IMevuTd S 60T G IT600T I &5 61T 60T 6T600T 600118 6018 60 LI U LD,



L1858 h1856rT1 60T 6T600T600T 185601860 WL LD S6U60TSHFH60 Q&M6Ts. HBLNS
Q&HMTH&HSLILIL(H6Temg GLIMeL 3L L 6lem6vor LILI(N&H S &.

ue Carewsdar Cluwir

Canemrrisafler
sTamTenilSeans

ussmsafiiar stenranflEans

L16V B85 T600T S 5\ 60T B85 T600T 6155 61T 60T 6T600T 6001185608585 (G5 L0 LIG5> 851 5561 | 60T
6T600T6001 1860585 GH LD @)6mL_ G 2_6T6mT QST FemLI eUemFLIL LD eLN6VLD

elems & .
Siyey:

ue Gareosrgler Glwir

TGO 6B VRN &

ussrsaflan sronrsstlaeans

R =3 e ol B B o lS )}

W

-9

el el B fo

" >



